

அரசியல் வேலைத் திட்டம் இறுதி வரைபு



பிரித்தானியத் தமிழர் பேரவை

பிரித்தானியா

28-06-2009

பிரித்தானிய தமிழர் பேரவை

அரசியல் வேலைத் திட்டம் - பிரித்தானியா

நாட்டிலே இன்று உருவாகியிருக்கின்ற புதிய சூழ்நிலையை கருத்திலே கொண்டு நாம் பிரித்தானியாவில் ஒரு பலமான அரசியல் கட்டமைப்பை புதிய சவால்களுக்கு முகங்கொடுக்கின்ற வகையில் வளர்த்தெடுப்பது இன்றைய காலத்தின் கட்டாயமாக உள்ளது. இந்த அரசியல் கட்டமைப்பு, பிரித்தானியாவில் வாழ்கின்ற தமிழ் ஈழ மக்களை அரசியல் வேலைத்திட்டங்களுக்கு உரிய முறையில் நிறுவன ரீதியாக வளர்த்தெடுத்து தாயகத்திலே எமது மக்களின் நியாயமான போராட்டத்துக்கு தமிழர் அல்லாத மக்களின் தார்மீக ஆதரவை வென்றெடுப்பதும் இந்த நாட்டின் அதிகார பீடத்தோடு தொடர்ச்சியான திட்டமிட்ட வேலைத் திட்டத்துக் கூடாக அவர்களின் ராஜதந்திர ரீதியான ஆதரவை வென்றெடுத்து செயற்படுவதற்கும் உரிய முறையில் நேர்த்தியாக திட்டமிட்டு வளர்த்தெடுக்கப்பட வேண்டியுள்ளது. சனநாயகம் (Democracy), வெளிப்படைத்தன்மை (Transparency), சட்டத்திற்குட்பட்ட செயற்பாடு (Legality), கணக்குக்காட்டும் தன்மை (Accountability), அடிப்படை அரசியல் தளத்திலிருந்து கட்டியெழுப்புதல் (Grass Root), பரஸ்பர மரியாதை, கலந்து பேசி கூட்டாக முடிவெடுத்தல் போன்றவற்றை இந்தக் கட்டமைப்பு அடிப்படை விழுமியங்களாக கொண்டிருக்கும். முடிவெடுக்கும் வழிமுறை பல்வேறு மட்ட மக்கள் கட்டமைப்புகளுக்கு பார்ப்படுத்தப்படும். இந்த கட்டமைப்பு பிரித்தானியாவில் வாழ்கின்ற தமிழ் மக்களை ஒரு வலிமைமிக்க சமூகமாக வளர்த்தெடுப்பதற்கு தேவையான சமூக பொருளாதார வேலைத் திட்டங்களையும் உரிய முறையில் திட்டமிட்டு முன்னெடுக்கும் .

இலக்கு

உலகளாவிய ரீதியில் தமிழ் மக்களை வலிமை மிக்க சமூகமாக உயர்த்துதல். அதன் அடிநாதமாக தாயகத்தில் தேசியம்இ இறைமையுடன் கூடிய தன்னாட்சியை நிறுவுதல்.

குறிக்கோள்கள்:

- 1) இவ்விதத்தை அடைவதற்காக பிரித்தானிய தமிழ் மக்களை அமைப்பு ரீதியாக நிறுவன மயப்படுத்துதல்
- 2) பிரித்தானியாவில் உள்ள தமிழர் அல்லாத மக்களை மேற்படி இலக்குக்காக வென்றெடுத்தல்.
- 3) இந் நாட்டின் அதிகார மையங்களை வென்றெடுத்தல்.
- 4) மேற்படி இலக்கை அடைவதற்காக ஒரு பொது நிதியத்தை சட்டரீதியாக உருவாக்குதல்.

செயற்பாடுகள்

(1) மக்களை திரட்டுதல் (Mobilisation) (2) அரசியல்வாதிகளின் ஆதரவை தேடுதல் (Lobby) (3) ஊடகம் (Media) (4) மூலோபாயம் (Strategy) (5) உரிமைக்குழு (Rights Group) (6) ஒருமைப்பாட்டுக் குழு (Solidarity Group) (7) சட்டக்குழு (Legal Team) (8) தமிழரல்லாத கல்விமாண்களுக்கான குழு (Academic Activities) (9) இனப்படு கொலையை வெளிக்கொணரும் குழு (Genocide Team) (10) சமூகக் கட்டுமானங்களுக்கான குழு (Socio Economic Development) (11) புனர்வாழ்வு (தேசம்) (12) அபிவிருத்தி (தேசம்) (13) இளையோர் (Youth Group) (14) பெண்கள் (Women Group) (15) நிதி (Finance) (16) அலுவலக நிர்வாகம் (Back office) போன்றவை பிரதான செயற்பாடுகளாக ஒருங்கிணைக்கப்பட வேண்டும். இப்பிரதான பணிகளை இணைக்கின்ற இணைப்பாளர்களைக் கொண்ட ஒரு செயற்குழு கிரமமாக கூடி கலந்து பேசி முக்கியமான முடிவுகளை எடுக்கும்.

(1) மக்களை திரட்டுதல் (Mobilisation)

இதுவே எமது அரசியல் வேலைத் திட்டத்தின் அடித்தளமாகும். எமது அரசியல் வேலைத் திட்டத்தை பாராளுமன்றத் தொகுதியை அடிப்படையாக வைத்து முன்னெடுக்கப்படும். ஒவ்வொரு பாராளுமன்றத் தொகுதியிலும் பொருத்தமானவர்களைக் கொண்ட ஒரு குழு மக்களைத் திரட்டும் பணிக்காக அமைக்கப்படும். அந்தக் குழு அந்த தொகுதி வாக்காளர் பட்டியலை அடிப்படையாகக் கொண்டு வீடு வீடாக சென்று மக்களைச் சந்திக்கும். 18 அகவைக்குக் கூடிய அனைவரும் அரசியல் வேலைக்காக நாம் அமைக்கின்ற அமைப்பின் நோக்கங்களை ஏற்று அங்கத்தவர்களாக உள் வாங்கப்படுவார்கள். ஆரம்பத்தில் இடைக்கால அடிப்படையில் தேர்வு செய்யப்படும் இம்மக்கள் மன்ற பிரதிநிதிகள், ஒரு குறிப்பிட்ட காலப்பகுதிக்குள் அத்தொகுதியில் உள்ள பெரும்பான்மையான தமிழ் மக்களை அங்கத்தவர்களாக உள் வாங்க வேண்டும். அடுத்து வரும் கால கட்டத்தில் அத் தொகுதி (Constituency), பிராந்தியத்துக்கான (Region) பிரதிநிதிகள் சனநாயக ரீதியில் மக்களால் தெரிவு செய்யப்படுவர்.

(2) அரசியல்வாதிகளின் ஆதரவை தேடுதல் (Lobby)

ஒவ்வொரு தொகுதியிலும் உள்ள எமது மக்களைக் கொண்ட ஒரு ஆதரவு தேடும் குழுவை அமைத்து அவர்களுக்கூடாக அந்தத் தொகுதியின் பாராளுமன்ற உறுப்பினரையும் ஏனைய முக்கிய வேட்பாளர்களையும் நகர சபை உறுப்பினர்களையும் தொடர்ச்சியாக சந்தித்து அவர்களின் மனங்களை வெல்ல வேண்டும். வென்றெடுத்த பாராளுமன்ற உறுப்பினர்களை ஆதரவுக் குழுவில் இணைத்து (All Party Parliamentary Group) எமக்காக தொடர்ந்து குரல் கொடுக்க வைக்க வேண்டும்.

அரசியல் பீடத்தில் உள்ளவர்களையும் கொள்கை வகுப்பாளர்களையும் தொடர்ச்சியாக சந்தித்து அவர்களை வென்றெடுக்கக் கூடிய வல்லமை கொண்ட கொள்கையில் இறுக்கமான எம்மவர்களை கண்டறிந்து செயற்படுதல். இதற்கு தேவையான அறிவையும் ராஜதந்திரங்கள் மற்றும் ராஜதந்தர உலகம் எப்படி இயங்குகின்றது போன்ற பயிற்சிகளையும், கலந்துரையாடல்களையும் நடாத்துதல்.

(3) ஊடகம் (Media)

- எமது மக்களை அறிவூட்டி, தெளிவூட்டி, தெரியப்படுத்தி, உற்சாகப்படுத்தி எமது போராட்டத்துடன் நெருக்கமாக வைத்திருப்பதற்காக திட்டமிட்டு தொழில்நுட்ப வளத்தை சரியாக பயன்படுத்தி ஊடகப் பணியினை மேற்கொள்ளுதல். இதற்கு தேவையான திறன், அநுபவம், ஈடுபாடு உள்ளவர்களை கண்டறிந்து உள்வாங்கி செயற்படுதல். முடிந்தவரை எல்லா ஊடகங்களோடும் தொடர்புகளை ஏற்படுத்தி அவர்களுக்கூடாகவும் எமது பணியினை முன்னெடுத்தல். சர்வதேச ஊடகங்களை கையாளக் கூடிய திறமையுடையவர்களை இனங்கண்டு பயிற்சி பட்டறைகளுக்கூடாக அவர்களை வளர்த்தெடுத்தல்.

(4) மூலோபாயம் (Strategy)

நாம் எந்த செயற்திட்டங்களை முன்னெடுத்தாலும் சரியான மூலோபாயங்களை முற்கூட்டியே அதற்குரியவர்களை கண்டறிந்து உள்வாங்கி கலந்து பேசி முடிவெடுத்து அதன்படி காரியங்களை ஆற்றுதல். இந்த மூலோபாயத்துக்கு தேவையான ஆய்வுகளை செய்வதற்கான தனித்தனிக் குழுக்களை அமைத்தல். அத்தோடு சிந்தனையாளர் குழு (Think tank) அமைக்கப்பட்டு அவர்களது ஆலோசனைகள் பரிந்துரைகள் பரிசீலிக்கப்பட்டு சரியானவற்றை எடுத்து மூலோபாயம் நேர்த்தியாக்கப்படும்.

(5) உரிமைக்குழு (Rights Group)

உரிமைக் குழுக்களின் செயற்பாடும் செல்வாக்கும் கனதியானது. அந்த அடிப்படையில் அவர்களையும் எமது உரிமைக்காக குரல் கொடுக்க வைப்பதற்காக அதற்கு பொருத்தமான எம்மவர்களை கண்டறிந்து, தரவு திரட்டி, செயற்திட்டம் வகுத்து, உரிமைக் குழுக்களை எமது பக்கம் வென்றெடுத்தல்.

(6) ஒருமைப்பாட்டுக் குழு (Solidarity Group)

இங்கு தமிழ் மக்களின் எண்ணிக்கை ஒப்பீட்டளவில் மிகவும் குறைவாக இருப்பதால் தனித்து எம்மக்கள் அதிகார பீடங்களின் கொள்கைகளில் மாற்றங்களை கொண்டு வருவது கடினம். எனவே பிரித்தானிய மக்களையும் அமைப்புக்களையும் நட்புச் சக்திகளாக மாற்றி, தமிழீழ மக்கள் மீதான ஒடுக்கு முறைக்கு அவர்கள் மூலம் எதிர்த்து குரல் கொடுக்க வேண்டும். அதன் மூலம் அதிகார பீடங்கள் கொள்கை வகுப்பாளர்கள் மீதும் செல்வாக்கு செலுத்த வைக்க வேண்டும். அத்தோடு உலகப் பரப்பெங்கும் ஒடுக்கப்படும் மக்கள் அமைப்புக்களோடு பொது வேலைத் திட்ட அடிப்படையில் ஒருமைப்பாடு ஏற்படுத்தப்படும்.

(7) சட்டக்குழு (Legal Team)

நாம் முன்னெடுக்கின்ற எல்லா முயற்சிகளும் சட்டத்துக்கு முரண்படாத வகையில் அமைவதனை இக்குழு உறுதிப்படுத்தும். எமது போராட்ட முன்னெடுப்புக்களின் போது ஏற்படக் கூடிய சட்டச் சிக்கல்களை எதிர் கொண்டு தீர்வு காண்பது, நாட்டு அல்லது சர்வதேச மன்றங்களில் தமிழ் மக்கள் மீதான ஒடுக்குமுறை வடிவங்களை எடுத்துச் சென்று (Genocide, War Crimes) நீதி கோருவது. அதற்கு தேவையான திறன், அநுபவம், ஈடுபாடு உள்ளவர்களை கண்டறிந்து உள்வாங்கி செயற்படுவது.

(8) தமிழரல்லாத கல்விமான்களுக்கான குழு (Academic Activities)

பல்கலைக் கழக மற்றும் உயர் ஆய்வு நிறுவனங்களில் உள்ள கல்விமான்களுடன் தொடர்புகளை ஏற்படுத்தி உரிய வடிவங்கடாக அவர்களுக்கு எமது போராட்டத்தின் தர்க்க ரீதியான நியாயத்தை அறிய வைத்து அவர்களுக்கடாக இந்த நாட்டு மக்களையும் கொள்கை வகுப்பாளர்கள் மீதும் செல்வாக்கு செலுத்துதல்.

(9) இன அழிப்பை வெளிக்கொணரும் குழு (Genocide Team)

இதுவும் எமது அரசியல் வேலைத் திட்டத்தில் ஒரு முக்கிய செயற்பாடாக அமையும். 61 ஆண்டுகளுக்கு மேலாக நடைபெறும் இனப்படுகொலையை நிரூபிக்கும் முகமாகவும் அதனை இந்த உலகம் ஏற்றுக் கொள்ள வைக்குமுகமாகவும் இக்குழுவின் செயற்பாடு அமையுமும். இந்தக் குழுவினும் தகைமைசார் வல்லுநர்கள் பலர் சேர்ந்தியங்க வேண்டும். இனப்படுகொலையை நிறுவுவதற்கான ஆதாரங்களை திரட்டுதல், அதனை நிரூபிக்கும் வகையிலான வெளியீடுகளை கச்சிதமாக வெளிக்கொண்டு வருதல், இனப்படுகொலையை வெளிப்படுத்தும் கண்காட்சிகளை தொகுதிகள் தோறும் நடாத்தி தமிழர் அல்லாதவர்களின் ஆதரவினைப் பெறுதல், இனப்படுகொலையினை வெளிப்படுத்தும் இணையத் தளத்தினை உருவாக்கி அதனை கையாளுதல். இனப்படுகொலைக்கு முகங்கொடுத்த ஏனைய சமூகங்களோடு இணைந்து செயற்படுதல், இனப்படுகொலைக்கு எதிராக குரல் கொடுப்பவர்களை அணுகி அவர்களின் ஆதரவினை வென்றெடுத்தல் போன்ற செயற்பாடுகளை திட்டமிட்டு மேற்கொள்ளப்படும்.

(10) சமூகக் கட்டுமானங்களுக்கான குழு (Socio Economic Development)

பிரித்தானியாவில் எமது மக்களை சமூக பொருண்மிய ரீதியாக மேம்பாடடையச் செய்து வலிமைமிக்க சமூகமாக தொழில், கல்வி, பண்பாடு, உடல்வளம் போன்ற இன்னோரன்ன விடயங்களில் வளர்த்தெடுப்பதற்கான செயற்பாடுகளை உருவாக்குதல். அதற்கு தேவையான நிறுவனக் கட்டமைப்புக்களை உருவாக்குதல். எமது மக்கள் எதிர்கொள்கின்ற பிரச்சனைகளை கண்டறிந்து அதனை நிவர்த்தி செய்தல். இதன் மூலம் ஒரு அறிவுசார் சமூகத்தைக் (Knowledge based Society) கட்டியெழுப்புதல்.

(11) புனர்வாழ்வு (தேசம்)

நாட்டில் ஏற்பட்டுள்ள புதிய சூழ்நிலையால் உளவியல் பாதிப்புக்குள்ளாகி முகாம்களுக்குள் முடக்கப்பட்டிருக்கும் எமது மக்களின் அவல நிலையை தங்களுக்கு சாதகமாகப் பயன்படுத்தி அரசியல் இலாபமடைய பேரினவாதிகளும் சில தமிழ்க் குழுக்களும் முயற்சி செய்கின்றனர். இந்த நிலையில் எமது மக்களுக்கு தேவையானவற்றை செய்து கொடுப்பதற்கு தேவையான மார்க்கங்களையும் வழி வகைகளையும் கண்டறிந்து செயற்படுவது காலத்தின் கட்டாயமாகவும் அரசியல் தேவையாகவும் மாறியுள்ளது. அமைப்போடு சம்பந்தப்பட்ட புனர்வாழ்வு நிறுவனங்கள் நேரடியாக இயங்க முடியாத சூழ்நிலை உருவாகியுள்ளதால் அதனை கருத்திலே கொண்டு எமது புனர்வாழ்வு செயற்பாடுகள் அமைக்கப்பட்டுள்ளது.

(12) அபிவிருத்தி (தேசம்)

அபிவிருத்தி என்ற பெயரில் சிறீலங்கா அரசாங்கம் தமிழீழப் பிரதேசங்களை சிங்கள மயமாக்கும் தனது நாசகார திட்டங்களான விவசாயம், கைத்தொழில், இராணுவக் குடியேற்றங்கள் மற்றும் குறிப்பாக எண்ணெய் அகழ்வுசார் குடியேற்றத் திட்டங்களை உருவாக்குவார்கள். அதனை நாங்கள் நேரடியாக தடுத்து நிறுத்துவது கடினமாக இருக்கும். வெளிநாடுகளில் அதற்கான மாற்று நடவடிக்கைகளை அபிவிருத்தி என்ற பெயரில் நாங்கள் வெளிநாட்டு அரசுகள் நிறுவனங்கள் மூலம் எடுத்தால் மட்டுமே தற்போதைய நிலையில் அதனை ஓரளவிற்கேனும் கட்டுப்படுத்த முடியும். அபிவிருத்தி என்ற பெயரில் நடக்கவிருக்கும் சிங்கள மயமாக்கலை ஊடகம் மற்றும் சூழல் பாதுகாப்பு குழுக்கள் கல்விமாண்கள் ஊடாக கருத்துருவாக்கத்தை ஏற்படுத்தவதன் மூலம் வெளிநாடுகளும் சிங்கள அரசுக்கு உடந்தையாவதை முமந்தவரை குறைக்கவேண்டும். அத்தோடு எதிர்காலத்தில் உருவாகவிருக்கும் தமிழீழ தேசத்துக்கான நடுத்தர மற்றும் நீண்டகால அபிவிருத்தித் திட்டங்களையும் அதற்கான மூலோபாயத்தையும் வகுக்க வேண்டிள்ளது. இந்த அடிப்படையில் ஏராளமான கல்விமாண்கள், புலமைசார் தொழில் புரிவோர், தொழில் முனைவோர், இளையோர் ஆகியோரை எதிர்காலம் பற்றி நம்பிக்கையூட்டி எமது கட்டுமானங்களில் இணைக்கக் கூடியதாக இருக்கும்.

(13) இளையோர் (Youth Section)

அரசியல் வேலைத் திட்டங்களில் இளையோரின் பங்களிப்பு மிக அவசியமானது. அரசியல் வேலைத் திட்டங்களை தமது சக இளையவர்களிடம் கொண்டு சேர்ப்பதற்கும் பாடசாலைகளிலே பல்கலைக்கழகங்களிலே தமிழர் அல்லாத தமது நண்பர்களிடையே அதனை கொண்டு செல்வதற்கும் இளையவர்களின் பங்களிப்பு மிக அவசியமானது. அத்தோடு இந்த நாடுகளின் மொழி வளம், அவர்களை அவர்களின் முறைகளிலேயே கையாளும் பாங்கு, ஒவ்வொரு செயற்பாடுகளிலும் அவர்களுக்கிருக்கும் ஆளுமை, எடுத்த காரியங்களில் காட்டும் பற்றுறுதி என்பன அரசியலில் அவர்கள் வகிக்க வேண்டிய பங்கிற்கு சான்று. எங்கள் எல்லா அரசியல் வேலைத் திட்டங்களிலும் சரியான மனப்பக்குவமுடைய இளையவர்களையும் உள்ளடக்கி அவர்களுக்கான அரசியல் அநுபவத்தையும் பக்குவத்தையும் திறனையும் வளர்த்தெடுக்கப்பட வேண்டும்.

(14) பெண்கள் (Women Section)

பிரித்தானியாவில் ஏராளமான பெண்கள் அமைப்புக்கள் உள்ளதாலும் பெண்ணுரிமைகள் சம்பந்தமான பிரச்சனைகள் முக்கியத்துவம் கொடுக்கப்படுவதாலும் அந்தப் பெண்கள் அமைப்புக்களை வென்றெடுப்பதற்கும் எமது நாட்டில் பெண்களுக்கு இழைக்கப்படுகின்ற கொடுமைகளை இவர்கள் மூலமாக வெளிக் கொண்டு வருவதற்கும் இப்பிரிவு அவசியமானது. அந்தந்த நாட்டிலுள்ள தமிழ்ப் பெண்களை முடிந்தவரை உள்வாங்கி எமது அரசியல் வேலைத் திட்டங்களில் அவர்களை வளர்த்தெடுத்து இயலுமான வரை பொறுப்புக்களை கையளிப்பது.

(15) நிதி (Finance)

மேற்குறிப்பிட்ட அத்தனை செயற்திட்டங்களையும் நடைமுறைப் படுத்துவதற்கான நிதிப்பலம் எம்மிடம் இருக்க வேண்டியது மிக அவசியமானதாகும். அங்கத்தவர்களிடம் வருட மற்றும் ஆயுட்கால சந்தாக்கள் மூலமாகவும் பரப்புரைகளுக்கான வெளியீடுகளை விற்பதன் ஊடாக கிடைக்கும் இலாபத்தின் ஊடாகவும் மேலும் வருமானம் தரக் கூடிய செயற்திட்டங்களை மேற்கொள்வதன் ஊடாகவும் இந்த நிதிப் பலத்தினை பெற்றுக் கொள்ளலாம். அத்தோடு எமது செயற்திட்டங்கள் சம்பந்தமான பாதிப்புகளை மேற்கொள்வதும் கணக்குப் பதிவுகளை ஒழுங்காகப் பேணுவதும் இப்பிரிவின் முக்கிய செயற்பாடாகும்.

மேற்குறிப்பிட்ட செயற்பாடுகளை மேற்கொள்வதற்கு அடிப்படையானவை

- பிரித்தானிய சட்டத்துக்கு உட்பட்டு எமது வேலைத் திட்டங்கள் அமைவது மிகப் பிரதானமானது. சட்டத்துக்கு புறம்பாக நாம் செயற்படுமிடத்து பெரும்பான்மையான எமது மக்கள் இந்த அமைப்புக்குள் வராமல் வெளியே நிற்பார்கள். எமது அமைப்பு சட்டத்துக்கு புறம்பான அமைப்பாக செயற்பட்டால் வதியும் நாட்டின் பெரும்பான்மையான மக்கள், அமைப்புக்கள், மக்கள் பிரதிநிதிகள் எங்களோடு தொடர்பு கொண்டு சேர்ந்தியங்க விரும்ப மாட்டார்கள். அத்தோடு சட்டரீதியாக நாம் செயற்படாதவிடத்து அதிகார பீடத்தினர் மற்றும் கொள்கை வகுப்பாளர்களோடு நாம் தொடர்புகளையும் உறவுகளையும் ஏற்படுத்தி அவர்களை வென்றெடுக்கும் பணி மிகக் கடினமானதாகவோ அன்றேல் சாத்தியமில்லாததாகவோ இருக்கும்.

- சோர்ந்து போயும் நம்பிக்கை இழந்தும் உற்சாகம் குன்றியும் போயுள்ள எமது மக்களின் மனங்களை கவனமாக வென்றெடுக்க வேண்டியுள்ளது. மக்களை குழப்பும் பல்வேறு முயற்சிகள் சகல பக்கத்தாலும் நடக்கிறது. எங்களது சுயநிர்ணய உரிமைப் போராட்டத்தில் நம்பிக்கையுள்ளவர்களாவும் ஆனால் அணுகுமுறைகளில் கருத்து முரண்பாடு கொண்டவர்களாகவும் உள்ளவர்களை ஒரு பொது வேலைத் திட்ட அடிப்படையில் இணைத்து வேலை செய்ய வேண்டும். இல்லாவிட்டால் அவர்கள் அரசாங்கப் பக்கம் சாயக் கூடிய வாய்ப்பு முன்பை விட இப்போது அதிகம்.

- முன்பை விடவும் நேர்த்தியான மக்கள் தொடர்பை நாம் கொண்டிருத்தல் வேண்டும். மக்கள் கருத்துக்களை எவ்வித தயக்கமுமின்றி முன்வைப்பதை ஊக்குவித்து கலந்துரையாடல்களை நடாத்தி அதனுடாக கருத்தொருமிப்பை ஏற்படுத்துதல் மிகமிக அவசியம். மாற்றுக் கருத்துக்களை தர்க்க ரீதியாகவும் நியாயபூர்வமாகவும் வென்றெடுக்க வேண்டுமே ஒழிய அதனை அடித்து மடக்கக் கூடாது. மக்களை அரவணைத்துச் செல்லக் கூடிய மக்களால் நேசிக்கப்படக் கூடியவர்களே மக்களுக்கான அரசியல் பணியைச் செய்ய வேண்டும். இதற்குப் பொருத்தமில்லாதவர்கள் வேறு பணிக்கு மாற்றப்பட வேண்டும். அரசியல் பணி செய்பவர்களில் இவ்வாறான முறைப்பாடுகள் முன்வைக்கப்பட்டு நிரூபிக்கப்பட்டால் அவர்களை பின்னெடுத்து உரிய பயிற்சிகள் வழங்கப்பட்டே மீளவும் பணிக்கு அனுப்ப வேண்டும்.

- அரசியல் வேலைத் திட்டங்கள் பல்வேறு பிரிவுகளுக்கூடாக வெவ்வேறு திசைகளில் இழுபடாமல் ஒரே ஒருங்கிணைப்பின் கீழ் உள்வாங்கப் பட்டு வேலைத் திட்டங்கள் பாதிக்கப்படாமல் ஒழுங்கு படுத்தப்படல் வேண்டும்.

இந்த அரசியல் வேலைத் திட்டங்களை நிறுவன ரீதியாக கடந்த ஒரு வருடத்துக்கு மேலாக கையாண்ட வகையில் அது சம்பந்தமான அநுபவம், பட்டறிவு, அதிலே நாங்கள் கண்ட குறை நிறைகள், செய்யாமல் விட்டவைகள், எமது வேலைத் திட்டங்கள் சம்பந்தமாக நாம் நிகழ்த்திய கலந்துரையாடல்களில் கிடைத்த அபிப்பிராயங்கள், ஆலோசனைகள் மக்களிடமிருந்து கிடைத்த பின்னூட்டங்கள் (Feed Back) எல்லாம் நாங்கள் முன்னெடுக்க உள்ள அரசியல் வேலைத் திட்டங்களை செழுமைப்படுத்த உதவும்.

பிரித்தானிய தமிழர் பேரவையினராகிய நாங்கள் புலம்பெயர் பிரித்தானிய வாழ் தமிழ் மக்களின் ஒத்துணைப்போடு தமிழ் தேசியம் நோக்கிய இந்த பயணத்தில்தில் சகல மக்களும் முழுமை யாக கலந்து கொண்டு தேசத்தின் ஈடுபட வேண்டும்.

பிரித்தானிய தமிழர் பேரவை

28.06.2009